

מורה חדש (אם קלט)
מנהל: ד"ר מרסן
תל-אביב, רחוב
XXXXI. שנתון.

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Eisenhower újabb javaslatot tett a szuezi viszály megoldására

Az egyezmény fejében Amerika katonai és gazdasági segítyt ajánl Egyiptomnak

Kairó, (AFP). Az egyiptomi forradalom egy éves évfordulójának hatalmas ünnepeivel véget érték és a figyelem ismét az angol-egyiptomi viszály felé fordult, amelynek megoldásáról - az előző hivatalos nyilatkozatok szerint - most kellene megindulni a tárgyalásoknak. A külcszakmák mögött már folynak is a megbeszélések Fatahi külügyminiszter, Sir Bryan Robertson tábornok angol megbízott és Jefferson Caffery amerikai nagykövét között.

Tahrir azt írja, hogy a tárgyalások Eisenhower elnök új javaslatáról folynak, mely a következő pontokat tartalmazza:
1. Az angol hadsereg 18 hónapon belül teljesen kivonul a szuezi övezetből.
2. A csatorna övezetében azután csak angol katonai szakértők és technikusok maradnak, akiknek száma nem haladhatja meg a négyezretet.
3. A szuezi katonai támaszpontokat jókarban kell tartani, hogy háborús veszély esetén azonnal használható

lehessen őket venni. Amint háború tör ki, vagy háború veszélye áll be, Amerikának és szövetségeseinek jogában áll csapatokat küldeni a csatorna védelmére.
4. Az amerikai kormány ezzel szemben katonai és gazdasági segítyt nyújt Egyiptomnak.
5. Az Arab Liga politikai bizottsága határozza meg, hogy háborús állapot áll-e fenn, vagy pedig háború veszélye fenyeget-e.

Nyilván ezekkel a tárgyalásokkal áll kapcsolatban Jefferson Caffery nagykövét közlése, hogy rövidesen megkötik Amerika és Egyiptom között a barátsági és kereskedelmi szerződést. Ezért nagy feltűnést keltett Abdel Nasser ezredes helyettes miniszterelnöknek kijelentése, amelyet szintén az Al Tahrir közölt. Arra a kérdésre válaszolva, hogy Amerika valóban rá akarja-e venni Egyiptomot a közelkeleti védelmi szervezetbe való belépésre, amiért Egyiptom Amerikától katonai, gazdasági és technikai segítyt kapna, Nasser ezredes így válaszolt: „Egyiptom soha többé nem köt szövetséget idegen országgal!”

A nagyhatalmi vezetők találkozója kívánja az angol kormány

London, (UP). Az angol parlamentben szerdán ismét szóba került a keleti és nyugati nagyhatalmak vezetőinek tervezett találkozójáról. A munkáspárt már a lefolyt külügyi vitában élesen támadta a kormányt, mert nem ragaszkodott Churchill miniszterelnök javaslatához. A munkáspárt szerint lord Salisbury helyettes külügyminiszter vereséget szenvedett a washingtoni külügyminiszteri konferencián és kénytelen volt behódolni Amerikának.

Molotov külügyminiszternek küldött meghívóra. A felsőházban lord Salisbury helyettes külügyminiszter hasonló ellenzéki interpellációra válaszolva, elmondta, hogy a washingtoni konferencián előadta Churchill miniszterelnök javaslatát. A washingtoni tárgyalások után azonban Salisbury ismét kétli, hogy elérkezett-e a vezető államférfiak találkozásának ideje. Szerinte Anglia a washingtoni konferencián a lehető legjobb eredményeket érte el.

Az ellenzék a felsőházban is élesen támadta a kormányt és Salisbury szeméretelt, hogy nem tartott ki elég erősen Churchill javaslatai mellett.

Tegnap az alsóházban Butler helyettes miniszterelnök válaszolt Arthur Henderson volt munkáspárti miniszter interpellációjára, amelyben megkérdte, hogy az angol kormány a nagyhatalmi vezetők találkozója fogja-e követelni a külügyminiszteri konferencia helyett, amelyet a hivatalos szovjet-sajtó már elutasított. Butler válaszában kijelentette, hogy

Anglia nem változtatja meg álláspontját és örömmel üdvözlölné a nagyhatalmi vezetők találkozója Malenkov miniszterelnök részvételével. Amerika, Anglia és Franciaország azonban teljesen egyetemesen határozta el, hogy előbb külügyminiszteri konferenciára hívják meg a Szovjetuniót. Ez nem zárja ki a vezető államférfiak későbbi találkozója.

Butler közölte, hogy a Szovjetunió eddig még nem adott hivatalos választ a találkozóra.

Sikeres francia hadművelet Indokínában

Hanoi, (UP). - A francia hadsereg, amely Navarre tábornok vezénylete alatt nemrég meglepő és sikeres éjtörnyös támadást intézett a vietminiek főtámaszpontja ellen, tegnap újabb nagyszabású sikeres operációt intézett a lázadók ellen. Az anamiai part közelében egyszerű intézkedésekkel, tankok és légi támadással a teljesen meglepett vietmin csapatok ellen. Két éjtörnyös zászlóalj az ellenfél egyik nagy támaszpontja felől szállt le, miközben 11 ezer gyalogos szállt partra

a hadihajókról és nagyszabású frontális támadást intézett az ellenséges támaszpont ellen. Két vietmini ezred csapdába került, míg egy harmadiknak részben sikerült kitörnie.
1. A támadás Hanoitól 500 kilométernyire folyt le és abban francia tüzezők, tankok és repülőgépek vettek részt. A támadás teljes sikerrel végződött és az ellenséges támaszpontot, valamint a felkelőknek több mint két ezredet teljesen megsemmisítették.

Lávon helyettes hadügyminiszter javaslatára a Ház levette az indítványt a napirendről. A miniszter közölte, hogy
a kormány nézete szerint - biztonsági okoknál és megfontolásokról fogva - nincs semmiféle lehetőség arra, hogy hatályon kívül helyezték a nők katonai szolgálatát.

SPIEGEL JEHUDA helyettes államtitkára
IRGUN JOCEJ UNGVAR

IZRAËL NEM MONDHA LE a nők katonai szolgálatáról

Lőrinc Slomo javaslatát megindokoló beszédében azt igyekezett magyarázni, hogy „a katonaságnál uralkodó különleges légkör, aggodalomra ad okot a lányok sorsát illetően.” Bár elismerte, hogy mindent fel kell áldozni a hadseregért, amely az ország biztonságának őrzője, mégsem szabad semmi körülmény között feláldozni létünk tartalmát, a zsidó családot - mondotta. Követelte még, hogy a kormány rendezzen népszavazást a lányok katonai szolgálatának szükségességéről.

Amikor a kormány és a hadsereg ezt a kérdést megvizsgálta, nem elvi, hanem gyakorlati szempontokat vett figyelembe. A vizsgálat kiterjedt a hadsereg emberi erő gazdálkodására, harcra, pezségére és azon feladatokra, amelyeket a nők teljesítenek. Figyelembe vették ezenkívül, milyen mértékű harcra lehet számítani a nők szolgálatára egy esetleges háború idején. A hadügyminiszterium és a vezérkar jól

AMERIKA-BOMBÁZOKAT ÉPÍT A SZOVJETUNIO

Washington (UP). - Egy amerikai repülési szaklap tegnap azt írta, hogy a Szovjetunió repülőipara most teljesen új típusu hatalmas bombavető repülőgépek építésére összpontosítja figyelmét. Ezek legalább is egyenrangúak a Boeing-52 típusu amerikai bombavetővel, amelyet csak 1954-ben kezdenek gyártani.

Építenek, amely megfelel a B-50 típusu amerikai közepes bombavetőnek. Az „Amerika-bombázó” néven ismert új szovjet bombavető jelzése TUG-75. Tervezőik Topolov és Gurvic mérnökök. Az utóbbi volt a hárs MIG-15 típusu szovjet lökhajtásos vadászgép tervezője is. Az atombombavetőt hat lökhajtásos motor hajtja, sebessége meghaladja a 800 kilométert és rövid távolsága üzemenyagfelvétellel nélkül 10.400 kilométer. Az amerikai jelentés szerint már vagy húsz ilyen repülőgép épült fel. A továbbiakat az Uralban, Molotov iparvárosában építik.

A Szovjetunió 400 ilyen hatalmas repülőgépet fog építeni, amelyek atombombákat dobhatnak Amerika bármely pontjára.

Ugyanakkor az oroszok 1100 négymotoros bombavetőt is

Churchill állapota javul

London (UP). Churchill miniszterelnök egészségi állapota erősen javult és a jövő héten Chaquersben a miniszterelnöki kastélyban diszvacsorát rendez, amelynek vendégei Anthony Eden és felesége, aki Churchill unokahúga, valamint lord Salisbury helyettes külügyminiszter lesznek. Néhány nappal rá Churchill visszatér vidéki birtokára Chartwellbe.

ben úgy tudják, hogy amint Anthony Eden teljesen felépül, helyettes miniszterelnökké nevezik ki és ő veszi át a kormány tulajdonképpeni vezetését. Churchill azonban addig nem akar visszavonulni, amíg méltósághoz nem fejezi négy évtizedes politikai karrierjét. Még részt akar venni a nagy nagyhatalmi vezetők találkozásán, amely nézete szerint megnyitja az utat a világ béke felé.

A külügyminisztérium válaszol Foster Dullesnek

„Nehéz elhinni, hogy az áthelyezés meglepetésként érte az Egyesült Államok kormányát”

A külügyminisztérium szóvivője tegnap este válaszolt John Foster Dulles amerikai külügyminiszternek arra a nyilatkozatára, amelyben elítélte az izraeli külügyminisztérium Jeruzsálemba való áthelyezését.

„Nehéz elhinni - mondotta a szóvivő - hogy a külügyminisztériumnak Jeruzsálemba való áthelyezése meglepetésként érte az Egyesült Államok kormányát, minthogy Dulles úrnak múltkor látogatása alkalmával alkalma volt világhoz megismerni az izraeli kormány fellegását és céljait ebben a kérdésben.

Londoni politikai körökben úgy tudják, hogy amint Anthony Eden teljesen felépül, helyettes miniszterelnökké nevezik ki és ő veszi át a kormány tulajdonképpeni vezetését. Churchill azonban addig nem akar visszavonulni, amíg méltósághoz nem fejezi négy évtizedes politikai karrierjét. Még részt akar venni a nagy nagyhatalmi vezetők találkozásán, amely nézete szerint megnyitja az utat a világ béke felé.

— Nehéz elhinni - mondotta a szóvivő - hogy a külügyminisztériumnak Jeruzsálemba való áthelyezése meglepetésként érte az Egyesült Államok kormányát, minthogy Dulles úrnak múltkor látogatása alkalmával alkalma volt világhoz megismerni az izraeli kormány fellegását és céljait ebben a kérdésben.

— Az amerikai külügyminiszter azon aggodalmával kapcsolatban, hogy az átköltözés nehézségeket okozhat az UNO-nak, a miniszter valószínűleg jól tudja, hogy Jeruzsálem már három és fél éve Izrael tényleges fővárosa.

A nemzetközi közvéleményben voltaképpen már kialakult az a vélemény, hogy le kell mondani Jeruzsálem területi internacionálisításáról, mint olyan tervről, amelynek nincs semmiféle realitás alapja. Ebben a kérdésben már régóta teljes véleményazonosság alakult ki Izrael és az Egyesült Államok között.

Az az általános felfogás, hogy a nemzetközi közvélemény Jeruzsálem iránt tanúsított érdeklődésének kifejezésére a lepraktikusabb megoldás, ha a megfelelő módon az UNO ellenőrzése alá helyezik a szenthelyeket, amelyeknek többsége és legfontosabb része Jeruzsálemnek transzjordán iralom alatt lévő oldalán van.

Ezzel a rendezéssel szemben, amelyet Izrael kormányára a múltban is hajlandó volt elfogadni, a külügyminisztériumnak Jeruzsálemba való áthelyezése nemhogy akadályt képezne, hanem még elő is segítené azt, mert nyilvánvaló, hogy a külügyminisztériumra hárul majd a feladat, hogy megteremtse a megfelelő együttműködést az UNO felügyeleti intézményével.

Nem fér kétség hozzá, hogy egy olyan külügyminisztérium, amely korlátlan időre a kormánytól és a Kneszettől elszakítva kénytelen működni, nem tudja teljesíteni hivatását. Az izraeli kormány semmi körülmények között nem tudott megbarátkozni ezzel a kivételes, precedens nélküli és káros helyzettel, az arra való várakozás közepette, amelyről az évek során meggyőződött, hogy hiábavaló, - hogy talán az UNO valami megoldást tud találni a sors határozata helyett, amely nyilvánvalóan megvalósíthatatlan volt és így halva született.

Az izraeli kormány ebben a kérdésben és az összes napirenden lévő ügyekben minden erőfeszítést megtesz, hogy teljes és kölcsönös megegyezés jusson az Egyesült Államokkal, valamint a többi baráti államokkal.

Tizezrek sora oznak Berlinben az amerikai csomagokért

Berlin (UP). Tegnap az orosz zónán keresztül Nyugat-Berlinbe érkezett az első teherautó, amely a Kelet-Németországnak szánt amerikai élelmiszereket hozta. Az oroszok hat óráig feltartóztatták a szállítmányt, de végül szabadon engedték és a további rakományok már akadály nélkül érkeztek a fővárosba.

Kelet-berliniek tízezrei várnak a kiegészítő komponensek előtt. Sokan az éjszakák a raktárak előtt töltik, hogy reggel sora jussanak. A kelet-berlini gyárakban a munkások elhatározták, hogy minden nap tíz-húsz munkás jelent betegot és megy el az élelmiszercsomagért. A kelet-berliniek semmit sem vesznek a kommunizmus fenyegetéseit és három nap alatt 430 ezer ember jelentkezett élelmiszercsomagért Nyugat-Berlinben.

# Gazdasági válság előjelei az Egyesült Államokban

Az értékpapírok július 14-én nagyobb zuhanást, mint május 9-ike óta összesen, holott azóta érződik bizonyos lemorzsolódás az értéktőzsdén. A Wallstreet természetesen a koreai békekötésnek tulajdonította a piac meglazulását.

A New York Times állandóan közli az értékek csökkenéséről szóló híreket és nem tekinthető véletlennek, hogy ezek a cikkek mindig pontosan egyidőben jelentek meg a koreai fegyverszünetre vonatkozó optimista beszámolókkal. A fegyverszünet aláírását megelőző egy-két hét folyamán mindig bizonyos fokú élénkülés jelentkezett a tőzsdén, amikor Syngman Rhee makacskodásai, vagy más okok miatt a fegyverszüneti tárgyalások megakadtak.

Az Egyesült Államok gazdasági építménye, bár nem tekinthető teljes háborús gazdaságnak, mégis teljes mértékben átítatódott a hidegháborúval, amely különböző intenzitási fokokon már hat éve tart. Voltaképpen az történt, hogy minden iparág olyképen szabályozta teljesítőképességét, hogy korlátolt mennyiségű háborús felszerelést is tud gyártani és ugyanakkor folytatni tudja rendes termelését a polgári szükségletek számára. Kialtó példája ennek a hatalmas autópálya, amely bemocskos óriási mennyiségű autót dob ki magából naponta, hanem igen nagy mennyiségű páncélos és más páncélos hadifelszerelést is.

Amikor az hidegháború az idők folyamán egyre „melegebb” lett, emelkedett az üzemekben a háborús felszerések termelése, ugyanakkor azonban ugyazóval csökként nem állt be a szükséges cikkek előállításában. Egy ilyen gazdasági válság ideális rendkívül időkben — mi fog azonban történni, ha ennek a félégháborús termelésnek az okát megszüntetik, tehát Koreában valóban és visszavonhatatlanul „kitor” a béke. A hadsereg nagymértetű rendelései különböző háborús anyagokból megszűnnek és egész gyárakat lesznek kénytelenek bezárni. Az utóbbi hónapokban már meg is történt Detroitban és néhány ipari központban, így többek között Connecticut ipartelepén.

Az amerikai közgazdászok különböző táborokba verődtek. Egyesek azt állítják, hogy a munkanélküliség el fogna helyezkedni abban a pillanatban, mielőtt a feleslegessé vált háborús ipar is a polgári lakosság számára kezd majd termelni. A közgazdászok egyik nem kevésbé lármás csoportja ezzel szemben azt állítja, hogy ez a régi teória ma már nem lehet érvényes, mert a polgári szükségletek számára dolgozó ipar egész idő alatt normálisan termelt. Szerintük egy ilyen átmenet csak egy olyan országban következhetik be, ahol a gazdaság teljesen a háborús termelésre állott át, ahogyan ez a legutóbbi világháború idején is történt. Most azonban, amikor a gyárak a nemzetközi politika szükségleteire is átállították magukat, nem következhetik be a „békehez való visszatérés” termelési korszaka. Erdekes, hogy a republikánus és demokrata párt közötti versengés nincsen befolyással a közgazdászok gondolkodására. Mindkét pártban kialakultak az ellentétes felfogások közgazdász-csoportok, ami főként a kongresszus vitáinál ismerhető fel.

Az a félelem, hogy a „háborús nyomorúság” kismis-ka lesz a most várható munkanélküliség nyomorúságával szemben, nagyon elterjedt a pénzemberek között. A nagy „pénzesztimulációk”

— New-Yorki levél —

és a kis füzerekek között egyaránt az üzletek méreteinek csökkenése a jelszó, pontos ellentétként annak az üzleti szellemnek, amely a második világháború után kapott lábra és az üzleti terjeszkedés jelszavának jegyében állott.

Jellemző példa erre a televízió- és rádióipar, melybe a dollármilliók ezreit fektették bele, de már a termelés csökkenéséről beszélnek. Miért? Mert a háborús iparban foglalkoztatott munkások száma napról napra csökken és arra várnak, hogy a munkanélküliség nőni fog. Ez egyben azt jelenti, hogy a rádió- és televízió készülékek vevőinek a száma is csökken, amiért természetesen mérsékelni kell a termelést. Az árak olyan mélyre estek, amire még nem volt példa és további zuhanásra számítanak. Ugyanez a helyzet a villanygépszekrény- és mosógépiparban is. Minden vállalat nagy klárutásokat hirdet, holott még egy évvel ezelőtt várni kellett, míg a vevő egy új típusú készüléket kaphatott. Most minden üzlet az összes gyárak különböző gépeivel van tele. Sőtét jövőt jósolnak az autópárnak is. A használt gépek eladása újra mélypontra jutott és még soha annyi autógyár nem ment csődbe, mint ezekben a hetekben. A kereskedelmi szaklapok az 1954-es autótípusok számára nem látnak sok lehetőséget. Elfogadott közgazdasági törvény, hogy a gazdasági válságot megelőző az autós- és a villanyipar érzi meg. Ehhez járul az is, hogy az élelmiszerek drágasága következtében a közepes keresetű munkások természetesen az autóról vagy új mosógépről fog lemondani, ha biztosítani akarja családját ellátását. A hirdetési ipar és maga a hirdetési üzlet is nehéz válságon megy át és egyes lapok már kénytelenek voltak megszüntetni megjelenésüket, vagy pedig csak kéthetente jelennek meg az eddigi hetenként egyszeri megjelenés helyett. A könnyűipar, mint a konfekció, szőrme és más ruházati ipar, amelyben rendkívül sok zsidó vagyon fekszik, aggodalommal tekint a jövő elé és ezt nagyon rossz jelnek tekintik az Egyesült Gyűjtőkörösön szempontjából is.

A republikánus pártból tartozó lapok és üzletemberek ismételtan hangsúlyozzák, hogy a gazdasági válságtól való félelem főként csak pszichológiai jelenség. Azt állítják, hogy az ország nemzetgazdasága olyan szilárd alapokon nyugszik, hogy komoly munkanélküliség nem fog kialakulni. Erdekes, hogy ezek a közgazdászok Roosevelt 1933-ban hangzottot nyilatkozatát variálják, amely így szól: „A legjobban magától a félelemtől kell félni.”

A narancsértékesítő tanács utasította Mosé Levint, londoni megbízottját, aki most az országban tartózkodik, hogy tegyen látogatást Németországban és kezdjen tárgyalásokat az izraeli narancs eladásáról. A német délgyümölcskereskedők már évek óta tesznek kísérletet, hogy izraeli narancsot vásároljanak és kiemelték az új Hollandiából és Belgiumból importáltak Németországba. A narancsértékesítő tanács most megpróbálja a közvetlen kereskedelmi kapcsolatokat felvételét, bár legfeljebb negyvenmillió láda narancsot tud felajánlani ezen a télen, mert új piac számára nem áll rendelkezésre nagyobb mennyiség. Nyugatnémetország jelentős mennyiségű narancs felvételére hajlandó. A múlt szeptemberben Spanyolországból 12 millió láda narancsot vásároltak. A második világháború kitörése előtt Palesztinából egy és egygyémántmillió ládat exportáltak Németországba.

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) A Kneszet szerda délutáni ülésén egy képviselő interpellációjára válaszolva, Mosé Sárét külügyminiszter kijelentette, hogy a külügyminisztérium cáfólag jegyzéket küldött az indiai parlamentnek, amelyben a vád hangzott el Izrael ellen, hogy faji megkülönböztetést honosított meg az országban. A külügyminiszter elmondotta, hogy Nehru indiai miniszterének parlamenti titkárja Indiába visszatért zsidó bevándorlók feletlen elbeszélései alapján emelte ezt az elhamarkodott vádat Izrael ellen. Az izraeli tiltakozó jegyzék többek között rámutatott arra is, hogy az indiai visszatérők csak jelentéktelen százalékát képezték az Indiából bevándorolt zsidóknak, akik nagy többségben begyökeresek az országba. A visszatért 90 zsidó egyébként memorandumot juttatott el az izraeli külügyminisztériumnak, amelyben a maguk részéről tiltakoztak az indiai parlamentben elhangzott vádak ellen és azon óhajukot fejezték ki, hogy visszatérjenek Izraelbe. Ezek az olék abban a percben ütnek indulnak, mielőtt a Szochrut késznek nyilatkozik utkölségük fedezésére.

rek ismételtan hangsúlyozzák, hogy a gazdasági válságtól való félelem főként csak pszichológiai jelenség. Azt állítják, hogy az ország nemzetgazdasága olyan szilárd alapokon nyugszik, hogy komoly munkanélküliség nem fog kialakulni. Erdekes, hogy ezek a közgazdászok Roosevelt 1933-ban hangzottot nyilatkozatát variálják, amely így szól: „A legjobban magától a félelemtől kell félni.”

A narancsértékesítő tanács utasította Mosé Levint, londoni megbízottját, aki most az országban tartózkodik, hogy tegyen látogatást Németországban és kezdjen tárgyalásokat az izraeli narancs eladásáról. A német délgyümölcskereskedők már évek óta tesznek kísérletet, hogy izraeli narancsot vásároljanak és kiemelték az új Hollandiából és Belgiumból importáltak Németországba. A narancsértékesítő tanács most megpróbálja a közvetlen kereskedelmi kapcsolatokat felvételét, bár legfeljebb negyvenmillió láda narancsot tud felajánlani ezen a télen, mert új piac számára nem áll rendelkezésre nagyobb mennyiség. Nyugatnémetország jelentős mennyiségű narancs felvételére hajlandó. A múlt szeptemberben Spanyolországból 12 millió láda narancsot vásároltak. A második világháború kitörése előtt Palesztinából egy és egygyémántmillió ládat exportáltak Németországba.

## Sárét: Izraelben nincs faji diszkrimináció

A külügyminiszter cáfálja az indiai parlamentben elhangzott vádat

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) A Kneszet szerda délutáni ülésén egy képviselő interpellációjára válaszolva, Mosé Sárét külügyminiszter kijelentette, hogy a külügyminisztérium cáfólag jegyzéket küldött az indiai parlamentnek, amelyben a vád hangzott el Izrael ellen, hogy faji megkülönböztetést honosított meg az országban. A külügyminiszter elmondotta, hogy Nehru indiai miniszterének parlamenti titkárja Indiába visszatért zsidó bevándorlók feletlen elbeszélései alapján emelte ezt az elhamarkodott vádat Izrael ellen. Az izraeli tiltakozó jegyzék többek között rámutatott arra is, hogy az indiai visszatérők csak jelentéktelen százalékát képezték az Indiából bevándorolt zsidóknak, akik nagy többségben begyökeresek az országba. A visszatért 90 zsidó egyébként memorandumot juttatott el az izraeli külügyminisztériumnak, amelyben a maguk részéről tiltakoztak az indiai parlamentben elhangzott vádak ellen és azon óhajukot fejezték ki, hogy visszatérjenek Izraelbe. Ezek az olék abban a percben ütnek indulnak, mielőtt a Szochrut késznek nyilatkozik utkölségük fedezésére.

90 új autóbusz érkezik

Az autóbuszszövetkezetek a kormány segítségével 90 új autóbuszt vásároltak Angliában. A Royal Tiger típusú autóbuszok közül 50-et az Esed, 40-et pedig a Dan autóbuszvállalat vásárolt meg. Az első autóbusz-szállítmány augusztus közepén érkezik meg. Minden autóbuszban 50 ülőhely van. A kocsikat a szerelési munkálatok befejezése után nyomban forgalomba helyezik és remélik, hogy ezáltal lényegesen enyhíteni fogják a városi és városközi forgalom zsúfoltságát.

Mig a képviselőház hozzászólása és a képviselők egy részének rendkívül erős ellenkezése után aránylag nagy többséggel fogadta el Eisenhower javaslatát, a szenátusban még tegnap is tovább folyt a vita. Főleg az érvényben lévő bevándorlási törvény szerzője, McCarran szenátor tett ismételt kísérleteket, hogy megbuktassa Eisenhower javaslatát. Az új törvény egyébként elfogadja McCarran elvét, hogy ne engedjenek be kommunistákat, vagy kommunisztágyanus személyeket Amerikába, viszont lehetővé teszi a fasiszta és náciszervezetek volt tagjainak bevándorlását.

## Egy év - bigámiaért

A tel-avivi törvényszék bigámiaért egyévi elzárásra ítélte Cvi Hirschhorn 23 éves tel-avivi lakost, aki múlt év áprilisában feleségül vette Liza Dávidson tel-avivi lányt, holott nem volt elváltva első feleségétől. Hirschhorn 1945-ben a szibériai Szamarkand városában, ahol mint lengyelországi háborús menekült tartózkodott, feleségül vette Bila Reiszot, aki szintén Lengyelországból menekült a Szovjetunióba. Ez a házasság, amelyből egy gyermek is született, boldogtalan volt és a házaspár sokat élt külön. Bila Reisz 1949-ben alijázott és keresni kezdte férjét, akiről tudta, hogy Izraelben él.

Evéleg tartott, amíg felkutatott és megállapították, hogy Tel-Avivban él egy más nővel. Hirschhorn védője azt állította, hogy a vádlott első házassága alkalmával szovjet állampolgár volt és bár a Szovjetunióban a vallás házasság érvénytelen, mégis rabbinál esküdt meg. Ezért tehát Hirschhorn első házasságát törvénytelennek kell tekinteni. Ezzel szemben az ügyész azt állította, hogy Hirschhorn és első felesége lengyel állampolgárok voltak és csak rájukkönyserítették a szovjet állampolgárságot. A viszarbíró ezt a felfogást fogadta el. Réteketek indoklásában a bíró hangsúlyozta, hogy amennyiben Hirschhorn és első felesége valóban mint szovjet állampolgárok kötötték volna egyházi házasságot, azt valószínűleg törvénytelennek kellett volna minősíteni.

## Egyiptom nem járulhat hozzá az UNO menekültügyi alapjához

A jövő héten kezd meg ülést az UNO gazdasági és szociális bizottsága

Genf, (UP). Az UNO gazdasági és szociális bizottsága, amelyben 18 állam van képviselve, a jövő héten kezd meg Genfben 16-ik ülést. Ez alá a bizottság alá tartozik többek között az UNO valamennyi külön intézményének tevékenysége is. A hat hétre tervezett ülés napi rendjének 42 pontja különböző területekre terjed ki, kezdve az ópiumcsempésztől egészen a lakosság teljes foglalkoztatásáig.

Dr. Mohamed Azemi, Egyiptom megbízottja, aki egyébként az emberi jogok bizottságának elnöke is, tegnap rendkívül éles szavakkal bírálta a gazdasági és szociális bizottság munkáját. Kijelentette, hogy a bizottság felületes gyorsasággal tárgyalja az egyes kérdéseket és a delegátusok rendelkezésre bocsátott anyag gyakorlatra nem jobb, mint egy középiskolás diák dolgozata. Azemi kijelentette, hogy Egyiptom nem járulhat hozzá az UNO menekültügyi alapjához, mert a 700 ezer palesztinai menekült nagyrésztől kell gondoskodnia. „Ennek ellenére az egyiptomi kormány megengedte a menekültügyi főmegbízottnak, hogy Kairóban igazgatóságot állítson fel és ezáltal megkönnyítse a gondnokság alatt álló menekültek visszatérítését lakhelyükre.”

## Nincs még megegyezés a választási törvény módosításáról

A választási törvény reformjának előkészítésével megbízott kormánybizottság, amelynek tagjai Pinkász Lavon, Josef Szerlin, dr. Pinchás Rosen és Mosé Schapiro miniszterek, még nem tudtak megegyezésre jutni a választási törvény módosításának tekintetében. Hosszas viták után Lavon azt javasolta, hogy

a Kneszet 120 tagja közül 90-et kerülni, 30-at pedig országos választásokon válasszák meg.

Az országos választások eredményeiből azonban csak azok a pártok részesülhetnek, amelyek a kerületi választásokon bizonyos számú mandátumot kapnak.

Lavonnak ez a javaslata az eredeti elgondolás alternatívájaként született meg. Mint ismeretes, a kálcionisták és a Mápáj között létrejött kormányzati program egyik fontos pontja, olyan választási törvény előkészítése volt, amely szerint csak azok a pártok jutnának képviselethez a Kneszetben, amelyek a szavazatoknak legalább tíz százalékát elnyerték. Ezt a tervet a koalícióban résztvevő pártok is, így a Poále Mizráchi és a progresszív párt is ellenzi.

Dr. Rosen azt is javasolta, hogy két százalékban állapítsák meg a politikai pártok minimális cenzusát. Ezt a javaslatot a kálcionisták és a Mápáj elvetették, mire Rosen azt az indítványt terjesztette elő, hogy

az a párt, amely a választáson legalább negyven szavazatot kap, a mandátumoknak több mint 50 százalékát nyerje el, mint ahogy ez számos európai államban szokásos.

Dr. Rosen szerint, ez az elgondolás sokkal demokratikusabb, mint minden cenzushoz kötött választási törvény és amellett biztosítani tudja a többségi párt nyugodt kormányzását.

A Mizráchi azonban, amely a legutóbbi választáson a legkevesebb szavazatot kapta, nem kívánja elfogadni ezt a javaslatot.

A Kneszetben a választási törvény módosításáról még nincs megegyezés.

A Poále Mizráchi is erősíti magát a Progresszív párt álláspontjával. Először a párt hajlandó lett volna 5-6 százalékos cenzusot hozzájárulni, mert a jelenlegi erőviszonyok mellett ez is biztosítaná képviselőtét a Kneszetben.

ket és a delegátusok rendelkezésre bocsátott anyag gyakorlatra nem jobb, mint egy középiskolás diák dolgozata. Azemi kijelentette, hogy Egyiptom nem járulhat hozzá az UNO menekültügyi alapjához, mert a 700 ezer palesztinai menekült nagyrésztől kell gondoskodnia. „Ennek ellenére az egyiptomi kormány megengedte a menekültügyi főmegbízottnak, hogy Kairóban igazgatóságot állítson fel és ezáltal megkönnyítse a gondnokság alatt álló menekültek visszatérítését lakhelyükre.”

## A Hitachdut Oléj Hungaria közleménye

Mercsének: Haasz Ignác leánya Keresi Chicagoba származott 10-ikonait, Haasz Géza gyermekeit: Haasz Kálmánt, dr. Haasz Ernővel gyermekorvosot. 1901-ben Budapesten mentek az USA-ba. Berkevitit Bella Trszavárol (CSR), jelenlegi cím: Sikkon, Chhajal, crif 184/3, keresi hugát, Berkovits Helént, aki Iravánban született 1921-ben. Hosszú ideig gyermekágyban dolgozott, Bergen-Belsenben szabadult. Aki tud róla, küldjön értesítést.

Munkát keresnek: feleke-munkás, Gijell őr, rakományok, ozeret, női fehérműtű varró, úf és járművek is vállal, szakács, férj fehérműtű javító, stappos, vasas, nő.

A pechek-ülveki helyespontr pénzbezeredő keres. Jelenlést: Lombard, Gutman s.

NAHARIA: Kétúton sikerült tartva onca szórakoztat a nahariai magyar jsvu a f. hó 24-ik, péntek este, a Penguin-kávéház ányas, táncos kerthelyiségében megtartott rendezvényen. A hatalmas kerthelyiség szűknek bizonyult a tömeg befogadására, és a gondos rendezés mindent részére helyet szorított.

A HOH helyespontr kultúrgráfja Bruck győztesen szerepelt szem, aki a konferencián szerepelt títotte be, sok derűlátást szazett az üszegylit közbnségnél, a szereplők közül meg kell említenünk a Rubin-házaspárt, Drexler Verát, Kabina Piatát, dr. Sommer akki hivatalva voltak az egybegyűm Közönséget rövid egy óras műsorral szórakoztatni.

A jói sikerült estély tarkaságt elmozdította még az a néhány szábra által rögtönzött „műsoros kóvitt” jelenet is, amelyet szót rendeztek, mert ok nem érvény a magyar beszédet, hangosan lévszotelnál kezdtek: zenét és táncot akarunk és nem hungarit beszédet. A rendezésnek a kávéház tulajdonos segítségével sikerült velük egységre jutni és a műsoros estét befejezni. Utána igen jó hangulatban, ajtét után 1 óráig táncolt a közönség.

Az a nagy számú közönség, mely a HOH rendezvényén meg szokott jelenni, a bizonyíték arra, hogy milyen szerepet tölthet a HOH a nahariai magyar jsvu életében és mennyire várták már ezt a széles népi rétegek. A HOH vezetősége ezen szeretet és siker látván, felkészül komoly rendezvények előkészítésére, mely már a közeljövőben érvényre is lép.

IZRAELI BEMUTATÓ! David O. Selznick BEMUTATJA:

GREGORY PECK  
ANN TODD  
ALIDA VALLI  
LOUIS JOURDAN  
CHARLES LAUGHTON  
CHARLES COBURN  
ETHEL BARRYMORE  
főszereplőket ALFRED HITCHCOCK hatalmas filmjében:

## A PARADINE-ÜGY

(THE PARADINE CASE)  
SELZNICK RELEASING ORGANISATION INC.-film.  
Terjesztő: MARCO MESSERI & SONS.  
Jövő héten: „CHEN”-MOZI, Tel-Aviv.  
Rövidesen: „ARMON”, Haifa; „ORION”, Jeruzsálem

Haifa és környéke közönségéhez!

A hosszú évek óta közismert modern házasságközvetítő

## Alice

mostantól HAIFAN fogad, az „Ennek” szállodában, Nordau u., Cháim u. 4. sarok. (Telefon: 3941.)  
Naponta d. e. 10-12. ó. u. 4-9. óráig.

# A Mapam követeli dr. Sznéh eltávolítását az izraeli-országi barátság ligából

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Mapam vezetősége elhatározta, hogy ultimátumot intéz az Izrael és a Szovjetunió közötti barátság ápolására létesült liga összes pártjaihoz, hogy távolítsák el a liga titkári állásából dr. Mose Sznéh, mert ellenkezéssel eseten a Mapam nem vesz részt többet a liga tevékenységében.

## SPORT

„Nemzetközi” teniszverseny Tel-Avivban

A Tel-Avivban és környékén tevékenykedő diplomata és követségi személyzet szabad idejében veszen sportolnak. Különösen a teniszjáték népszerű körükben, az elmúlt hetekben a ramati avivi pályán igen jól sikerült versenyeket láthatunk és a nemzetközi versenyek atmoszféráját varázsolják egy teljes héten át a szőnyeg elhelyeztetett pályára és környékére.

A férfi egyes versenyében 16 résztvevő között Massa (Argentína) győzött Thrasher (USA) előtt. A döntő eredménye: 6:3, 6:4. A férfi párosban a Huseman-Szirkín (Ramati Aviv) pár nyerte meg Key-Clabough (USA) pár ellen. A döntő eredménye: 6:4, 6:2. A női egyesben Mahleb (USA) került az első helyre Lawrence (Anglia) előtt, a döntő 6:2, 6:0 arányban tört meg. Mindkét versenyben 8-8 induló vett részt. A egyes párosban Key (USA), HSB (Ramati Aviv) pár győzött 6:3, 7:5 arányban a Massa-Szirkín (Argentína), Lawrence (Anglia) pár ellen. Ebben a számban is 8 induló akadt. A női kétféle verseny nagyszámú nemzetközi közönség előtt szórakoztató rendezésben folyt le.

A vívó világbajnokság 100%-os magyar sikerrel ért véget Brinnonban

A vívó világbajnokság utolsó azzása, az egyéni karabajnokság, ma hajnalban fejeződött be. A versenyt ez a világbajnokság címet Kovács Pál olimpiai bajnok nyerte meg. Második és harmadik helyen ugyancsak magyar versenyző végzett. Egész napos küzdelem után jutottak el a kardvívók a nyolcas döntőig. A döntőben minden azzás csak két küzdelemmel dönt el. Általában nagy izgalmat mutatnak a kardvívók és a győztesek nem jutottak simán helyezésükbe. A kardvívóvilágbajnokság végleges helyezése: 1. Kovács Pál, 2. Gerevich Aladár, 3. Kárpati Rudolf, 4. Mikla, ugyancsak magyar vívó, aki jelenleg Hollandiában él, 5. Lefevre (francia), 6. Pinton (olasz), 7. Pavlovski (csehszlovák), a döntő legfiatalabb résztvevője, a világbajnoki versenyt egyik legtehetségesebb vívója, 8. Lechner (osztrák). Kovács Pál a döntőben valamennyi ellenfelét megverte, Gerevich 5 győzelemmel, Kárpati és Mikla 4-4 győzelemmel arattak.

A világbajnoki verseny 8 száma együtt pontversenyt alkot. A pontverseny győztese a Nemzetközi Szövetség nyeri. Magyarország versenyzői ebben a világbajnokságban 4 versenyszámból kerültek ki győztesként és számos helyezést is értek el. A Nemzetközi Szövetség által elosztott jutott Magyarországban. Eddig minden évben az olaszok, vagy franciák nyerték, akik valamennyi fegyvernemben kiválóak voltak, míg a magyarok csak a kardvívásban jártak az élen. Sok évtizedes el tudatos munka eredményét jutalmazta az összetett győzelem; most már valamennyi fegyvernemben egyenlő ellenfele a magyar vívó az olaszokkal és franciákkal szemben. A pontverseny végső állása: 1. Magyarország, 2. Olaszország, 3. Franciaország.

Futballista dróbbil, vagyis hogyan lehet „lelecezni” a letelepedést az országban?

Az olasz kormány rendelkezett szabályozással a külföldi szerződött labdarúgó játékosok letelepedésének kérdéséről. A bevezetés a kormány megelégedése és egyelőre nem ad több profi labdarúgóknak Olaszországban letelepedési engedélyt. A klubok vezetői üzleti érdekeiket veszélyeztetve látják és a kormányrendelet kijáratására azt a módot találták ki, hogy a letelepedést játékosok csak Olaszországban csapattal rendezésük után, a szülői házájukba külföldre, míg Kózáp és Dál Olaszország csapatát Korzika szigetén telepitik a külföldi játékosok. Oman „járnak be” tróningere és mérkőzésekre turisták látogatónként. Költségek ugyan, de — ügylőszük — megéri!

## A TEL-AVIVI MOZIK

**NETI MOSORA:**  
ELŐADÁSOK KEZDETE:  
1/4, 1/2, 3/4

ALLENBY: Apache Domus  
ARMON DAVID: Palace Hotel  
ARGAMAN: Az áldozat  
OMEN: A fordulópontra  
EDEN: A falusi tanító  
ESZTER: Vakáció Parízsban  
MAGYAROK: Hotel Salsan  
MUGRABER: No highway in the sky  
OPHIR: Szerelmi dal  
ORION: Nász-a-Gn kalandjai  
SFEROT: Son of fury  
TAMAR: Paula  
BAMA, Ramat-Gan: Óháló

## Ami az araboknak fáj

New-York, (STA). — Ittani lapok jelentése szerint az Arab Liga azt kérte Törökországtól, hogy oszlokként se Izraellel való kereskedelmét. A kérést a libanoni külügyminisztérium intézte Törökország beírati követéhez az Arab Liga nevében és felhívta a török kormány figyelmét arra, hogy a Török ország és Izrael közötti kereskedelmi kapcsolatokat előgedeltesse szűkíteni az arab államokban. A libanoni külügyminisztérium megbízottja rámutatott arra, hogy Alexandretta kikötője Izrael komoly ellátási forrásává változott. A török kereskedelmiügyi minisztérium magasrangú tisztviselői szerint az Arab Ligának ez a lépése nem fogja befolyásolni Törökországot az Izraellel való kereskedelmi kapcsolatokat tekintetében.

## Arabbarát képviselőt neveztek ki Amerika UNO-küldöttségébe

Washington, (AFP). — Eisenhower elnök több változást eszközölt Amerika UNO-küldöttségében. Nagy feltűnést keltett, hogy James Byrnes volt külügyminiszter, aki Truman elnök közvetlen munkatársa közé tartozott, de később átpártolt a republikánusokhoz, szintén a küldöttség tagjává neveztek ki.

## OPTIMISTA HIREK

### Oren közeli szabadulásáról

Zápotocky csehszlovák államelnöknel intervenciának érdekében

A Kibuc Arci vezetősége ismételtelen tárgyalásokat folytatott Mordecháj Oren ügyében, aki a cseh hatóságok már 19 hónapja tartanak fogva a prágai börtönben. Az utóbbi hetekben optimista hírek keltek szárnyra arról, hogy Oren

# SZERETETCSOMAGOKKAL AKARTAK MISSZIÓS MUNKÁT VÉGEZNI

### Hogyan hiúsították meg a hittérítők ravasz tervét

Az amerikai misszionáriusok központja úgy látszik nincsen megelégedve Izraelben működő négyezer ügynőkének teljesítményével és ezért felfurcsos módon fel akarta használni az izraeli népjóléti minisztériumot térítési céljaira. Csupán dr. Rosenberg alminiszter éberségén múlott, hogy a misszionáriusok terve idejében megüszült.

A népjóléti minisztériumhoz naponta garmadával érkeznek levelek és azokat az illetékes osztályfőnökök intézik el. Szigorú utasítás van azonban, hogy a külföldről érkező leveleket először az alminiszternek kell bemutatni.

A múlt hét folyamán a miniszter kezéhez került egy San José amerikai városból érkezett levél, melynek írója arról számol be, hogy a város keresztény lakói nagy szeretettel vannak Izrael iránt. Miután ismerik a fiatal ország élelmezési nehézségeit, elhatározták, hogy havonta ötezer szeretetcsomagot indítanak el Izrael szegényei számára. E célból azzal a kéréssel fordulnak a népjóléti minisztériumhoz, — mint a legilletékesebb fórumhoz, — szíveskedjenek ötezer szabadulási iránt élő szegény zsidó pontos címét elküldeni.

Dr. Rosenberg alminiszter, aki tanulmányait amerikai egyetemen végezte és az angol nyelv kiváló ismerője, különösképpen találta a levél biblikus nyelvvezetést és misszionárius munkát sejtett a zsidóbarát levélíró jótékonyága háttérében meghúzódni. Mivel azonban nem volt biztos feltevéseknek alaposságában, a san José-i rabbihoz fordult azzal a kéréssel, nyomonza ki a levélíró kilitét és tudassa, hogy a felajánlott csomagoknak nincsen-e a jótékonyágon kívül egyéb céljuk is.

A múlt héten megérkezett a rabbi válasza, amelyben arról értesíti a minisztériumot, hogy a levélíró a város egyik ismert misszionáriusa. A rabbi kérdésére az illető elmondta, hogy azt remélte, hogy a szeretetcsomagokhoz mellékelte felvilágosító anyagból Izrael szegényei meggyőződhetnek a keresztény vallás nagyszerűségéről.

Ezúttal kétség nem fért azzhoz, hogy az amerikai emberbarát nem a szegényeket akarta táplálni szeretetcsomagjaival, hanem a csomagok segítségével akart izraeli címekhez jutni.

Miután a minisztérium nem hagyhat válasz nélkül hozzátartozó leveleket, megköszönték a zsidóbarát filantrop nagylelkűséget, egyben értesítették, nem tartják ajánlatosnak, hogy a szegények közvetlen kapcsolatba jussanak külföldi jótévedőkkel. Azonkívül ugyancsak képesek az összes szeretetcsomagok elállítását, így a jótékonyág eme módja fölösleges iriggykedést és gyűlölködést váltana ki a szegények között, akiket szeretetcsomagokban nem részesítenének. A minisztérium köszöni a nagylelkű adakozó jóindulatát és kéri a csomagoknak a minisztérium címére való elküldését, amelyeket az arra rászorultak között igazságosan szét fog osztani.

Ezután a levél után nagyon valószínűtlenül, hogy az ötezer csomag valaha is Izraelbe meg fog érkezni.

Az izraeli híradók számára filmezni fogják a HOH. garden-partyját

A nahari „Marga” Pensióban ingyen fog nyaralni a HOH garden-partyjának szépségkirálynője

Augusztus 12-én, szerdán, a Rámát-Aviv szálloda parkjában rendezti meg a telavivi HOH ezévi nyári bálját. A hívós és szépen feldiszipált park disztingvált hangulata eleve biztosítja a bál sikerét. A múlt évi garden-partytól már most meg lehet állapítani, hogy ez a garden-party lesz a szezon legkedveltebb társadalmi eseménye.

A bálon kísérőnek egy Ciprusba szóló tur-retur repülőjegyet. — Szépségverseny, tombola, az új Miss Izrael Ohavaelet Dror megjelenése, a bálnak az izraeli híradó számára történő felmérése és egyéb meglepetések fogják hangulatosá tenni az estét.

Kitűnő jazz és cigányzene: Sándor Maros és zenekara közreműködésével.

Jegyelővétel: a HOH irodájában és az összes telavivi magyar közcsonknyvtárakban (Chadash, Hájarkon 30, Dát, Rotschild 86, Jambon, Allenby 84, Téami, Dizenföld 201). Rámát Gánban Tekla bizzu-üzlet, Biakik 36, Philphoto, Ráv Kuk 1.

Sérut: taxi Koppellől (Tsernichovskiy ut, Allenby-sarok) oda-vissza.

Belépőjegy ára. LI 2.500, sérut ára oda-vissza 500 mil. (Fenti árak csak a jegyelővételre szólnak.)

## RÁDIO

6.30: Műv. tavu. — 6.35: reggeli torna. 6.45: zenéje óra. 7: hírek. 7.15: hangversenyek. — 12: William Primrose (brácsa) hangversenye. 12.50: a házassági megkötés. 13.30: hírek. 13.45: könnyű zene. 16: a Páljás sorjáték húszadik levetítése a Ruzsálemi Edison-teremben. 16.15: könnyű zene. 17: a sorolási folytatás. 17.15: népszerű hangverseny. 17.30: gyermekműsor. 17.45: ifjúsági műsor. 18.15: hírek. — 20.24: Tűzoltó-zenekar (Hibb 10, 20.). 20.30: hírek. 21: Proficok zongorán Karl Klein virtuóz előadásában. 21.45: műsorok. — 22.15: a Kol Jisráel zenekarának hangversenye, vezényel H. Fententhal; Csajkovszki: Diabli szvit, levetítés a Jeruzsálemi YMCA-teremben. 22.45: éjszakai zene. — 23: hírszereplés.

Parhuzamos műsor: 13.45: angol hírek; 14: francia hírek; 18: Bizet: Gyöngyházaszkó c. operája; 19: Luszit. saját szerzeményeit adja elő. 18.30: francia hírek. — 19.30: fűdés műsor. 22.15: angol hírek. — A hűd-csere rádiója:

18.35: klasszikus kvanzásműsor. 19.50: könnyű zene Carmen Milanda lemezekkel. 20.45: balet-zene. 21.45: tánczene.

## Apróhirdetések

200. — FONT KÖLCSÖNT keresek jó kamattal telavivi üzletem meggyőzőbírást. Ajánlatok: Tűz bízostitva” jellegre a kiadóba.

HADAR KÖZPONTJÁBAN, szép levegős, áren szoba, antikvitásokkal, Átadó. — Érdeklődés: „WENNY”, Hafia, Herzl 48/II. KERESZNEK konyhatárolók.

Keresünk KONYHAFÜGGŐKEKÉ, konyhafüggőhelyetteseket, élelmiszer-alkalmazókat, első- és másodszaktársakat az ország minden részében. Irásköri ajánlatok: írta, angol, vagy német nyelven: Jaffa, POB. 8218. A1848

347248. sz. személynazonossági igazolványom elvesztett. Halmozás Jochák, Magdiel, Schunat Poalim. A1809

Szűgösen eladó komplett „BUTA-GAZ” — 3-egős, süti, rostély — kifogástalan állapotban. — Shifra, Hatra, Hadad-u. 16. A1878

ASZTALOSGÉPEDET (házi) és tanult felvezet. — Ben-Avram, Hafia, Haber 38, képen tel. A1878

EGYSZOBAS LAKAS cészen bérelhető, esetleg eladó. Tel-Aviv, Alenby 62. sz., 17-es szoba.

## A helyhatóságok súlyos panasza a kormány ellen

### Nem folyósítják a városok és községek szubvencióját

A polgármesterek és a községi tanácsok elnökei tegnap Tel-Avivban rendkívül ültést tartottak, amelyen a városi és községi tanácsok súlyos anyagi helyzetéről, valamint a helyhatóságok és a központi hatóságok között elmergesedett viszonyról tárgyaltak. Az ülésen élénk vita folyt, amelynek során rendkívül éles kritikát gyakoroltak Jisráel Rókách belügyminiszter felett. A szónokok szerint a belügyminiszter egyáltalában nem veszi figyelembe a polgármesterek véleményét és a velük való előzetes tárgyalás nélkül ad ki a városvezetésre vonatkozó rendeleteket. A szónokok tiltakoztak az ellen, hogy a minisztériumok gyakran szankciókkal fenyegetik a városi és községi tanácsokat, mint például, hogy nem hagyják jóvá szerződéseket, vagy költségvetéseket, valamint, hogy megtagadják a városok és községek számára megszavazott segélyösszegek folyósítását, ha nem hajtanak végre egyes rendeleteket, főként a városi adók csökkentését.

A gyűlésen B. Osztrovski igazánai polgármester elnök, aki felhívta a figyelmet a városi és községi tanácsok rendkívül súlyos helyzetére és közölte, hogy a municipális hatóságok kilencven százaléka meg a rendelkezésükre álló pénzt nem kapta kézhez. Rámutatott arra a súlyos teherterhelésre is, amelyet az új olékkal együtt letelepített szociális esetek jelentenek a városoknak. D. Szurkis, Kfar-Sabai és J. Gadis akkori polgármester élesen támadták Rókách belügyminisztert, míg dr. Weil, Kfar Smárjáhu községi tanácsának elnöke azt követelte, hogy állítsák meg pontosan a kormány hatáskörét a municipális hatóságok belső ügyeinek tekintetében. Somroni Juda, Neser polgármestere szerint a kerületi kormányzók nincsenek az új községi és városi tanácsok segítségére.

A gyűlés végül határozatot fogadott el, amely felhívja a kormány figyelmét a súlyos helyzetre, valamint a kormány és a közigazgatási hatóságok közötti elmeresített kapcsolatokra, amelyek megakadályozzák a foglalkoztatást, a városfejlesztést és más fontos problémák megoldásának lehetőségét.

## Az isztambuli patriárcha Jeruzsálembe jön

Atnagoras patriárcha, a görögkeleti egyház feje, aki Konstantinápolyban székelt, rövid idő múlva politikai küldetésben Jeruzsálembe érkezik. A konstantinápolyi patriárchának rendeznie kell a jeruzsálemi ortodox pápópölkösséggel támadt viszályt. A jeruzsálemi patriárcha súlyos anyagi gondokkal küzd és pénzügyi támogatásért fordult a konstantinápolyi patriárchához. Atnagoras elutasította a kérést, mire a jeruzsálemi patriárcha a moszkvai ortodox egyházhoz fordult segítségért. Ez a lépés nagy aggodalmat keltett a görög kormány körében, amely azzonnal rendelkezésére állított a szükséges összeget s ugyanakkor azzal a kéréssel fordult a konstantinápolyi patriárchához, hogy jeruzsálemi látogatással mutassa ki érdeklődését a szentföldi ortodox egyház sorsa iránt.

## HABIMAH MOSORA:

Tel-Aviv, júl. 30. csütörtök  
SIRJ EDES HAZAM  
Bét-Seán, júl. 30. csütörtök  
KEK MADAR

## HARMINC FONTOT ADOK

SZOBA-KONYHÁÉRT  
Petách-Tikva, Rámát-Gán  
Tel-Aviv, vagy környékén  
Cím:  
Rámát-Gán, Arlozoroff 54. mosoda. (\*)

# Koreában már panaszkodnak a fegyverszünet megsértése miatt

## Syngmann Rhee nem engedi be Délkoreába a semleges bizottság indiai, csehszlovák és lengyel tagjait

Panmunjom (UP). — Két nappal a fegyverszünet megkötése után már benyújtották a vegyes katonai bizottságnak első panaszait a fegyverszünet megsértéséről. A panasz szerint három amerikai repülőgép berepült a semleges terület felé és ezenkívül több helyen „gépeggyvertizet hallottak”.

A semleges felügyeleti bizottság valószínűleg holnap össze ülésezik, ha tagjai idejekorán megérkeznek. — Eddig csak a svéd felügyelő csoportja érkezett teljes létszámban Koreába.

New-Delhiből jelentik, hogy a hadifoglyokra felügyelő semleges bizottság indiai tagjainak első csoportja augusztus 5-ikén indul Koreába. India külügyminisztere is elkíséri ezt az első létszámú csoportot.

Syngman Rhee kijelentette, hogy nem engedi be Délkoreába a semleges bizottság indiai, csehszlovák és lengyel tagjait. Az UNO-főparancsnokság javaslatára olyan megoldást keresnek, hogy

a hadifoglyokat a partmenti evakuált szigeteken helyezték el, maga a bizottság pedig panmunjommi semleges sávból érkező és így elkerülők az összehúzó Délkoreával.

India külügyminisztere valószínűleg személyesen fog tárgyalni Syngman Rheével.

Pjongjangban, Északkorea fővárosában, tegnap a háború kitörése óta először gyűltak ki a villanylámpák.

A pjongyangi rádió jelentése szerint az északkoreai kormány nemzeti ünnepként ünnepelte a fegyverszünet aláírásának örméretét és egyenkor általában amnesztiát hirdettek ki.

Északkorea kormánya a „nemzeti hő” címet és az elsőosztályú aranyéremet adományozta Kim Il Szung északkoreai marsallnak és Peng Te Hvaj kínai főparancsnoknak.

London, (UP). Az angol külügyminisztériumban most tárgyalják a koreai politikai konferencia kérdését és beavatott körök szerint Amerika nézete felé hajlanak, hogy mindenekelőtt magának Koreának problémáját kell megoldani, mielőtt a többi távolkeleti kérdéssel lehetne tárgyalni.

A koreai konferencia napirendjét az UNO közgyűlése fogja megszabni, amely augusztus 17-én ül össze. Anglia az UNO-ban Amerikával együtt arra az álláspontra fog helyezkedni, hogy Kinának az UNO-ba való felvételéről csakis a koreai konferencia sikeres befejezése után lehet majd tárgyalni.

Ha a koreai konferencia sikerre vezet és kiderül, hogy a kommunizmus tényleg hajlandó a megengedésre, akkor angol nézet szerint a tárgyalások napirendjére kell majd tűzni a Távolkelet többi problémáját, főleg az Indokínában és

\* Néhány név, néhány cikk címe a legújabb HATIKVÁ-ból: Pataki László: Egy magyar-szidó énekesnő naplójából. — Manheim Károly (Eln-Ajala) drámai versei. — Halmi József egyoldalas leleplezése: Apostolok. — Gervai Sándor: Keresztény szektások Izráelben. — Domán László haifai riportja, három képpel. — Egri Dán visszaemlékezése: Találkozás. — És sok kitűnő írás a legújabb HATIKVÁ-ban. — Izráeli főszerkesztő: Halmi József. A1843

\* A zúzott asszony. Itten is van. Erről szól a Világvárosi Regények friss száma. Ára 130 pruta.

a Malaj félszigeten dúló harcokat, vagy pedig külön konferenciát kell tartani ezekről.

**Radár a MIG ellen**  
Szoul. — Az amerikai repülőhadtest parancsnoksága tegnap elárulta, hogyan ért el olyan kiváló eredményeket az elsősorú szovjetgyártmányú lökhajtásos repülőgépek ellen.

Az amerikaiak egy az észak parthoz közelekvő szigeteken titkos radarállomást állítottak fel, mely idejekorán jelezte az északi

repülőgépek közeledését. Az UNO repülői a rádióon küldött utasítások alapján mindig fel tudták tartóztatni az északi repülőgépeket.

Az északiak észrevették, hogy valami történik a szigeten, mert parti erődjeik azt jóformán állandó ágyútűz alatt tartották. A sziget helyőrségét csak repülőgépek útján tudták elérni.

Most a fegyverszüneti egyezmény alapján leszerelték a radarállomást és kiürítették a szigetet, mert az Északkorea fenszögzein belül fekszik.

## SZABADLABRAHELYEZTÉK a földalatti náciszervezet vezetőit

### Adenauer kormánya kedvező választási hangulatot készít elő a náciik között

London (AFP). Az angol fővárosban óriási felháborodást keltett a nyugat-német legfelsőbb bíróság döntése, amely szabadlábra helyezte a januárban letartóztatott náci csoport két vezetőjét. Miután a német hatóságok már előzőleg szabadonbocsátották az angolok által letartóztatott náci csoport több tagját, a bíróság most szabadon bocsátotta dr. Werner Naumannt, Göbbel volt államtitkárát és dr. Karl Friedrich Bornemannt, a Hitler-ifjújás egykori bíróság szerint „nincsen alapos gyanú” a két volt náci ellen és ezért helyt adtak a védelem kérésének, hogy bocsássa őket szabadon.

Az angol külügyminisztérium megtagadott minden nyilatkozatot, de beavatott körök szerint valószínű, hogy a németországi angol hatóságok ismét le fogják tartóztatni a két náci vezetőt és angol bíróság elé állítják őket.

Még emlékeztet, hogy januárban óriási feltűnést keltett a földalatti náciszervezet leleplezése. Az angol titkos szolgálat rovatgegy kompromitáló okiratot közzétett, amelyekből kiderült, hogy a Naumann vezetésével álló csoport kelet-német kommunista körökkel is kapcsolatokat tartott fenn. Az ügyet annyira komolyan megtagadott minden nyilatkozatot, de beavatott körök szerint valószínű, hogy a németországi angol hatóságok ismét le fogják tartóztatni a két náci vezetőt és angol bíróság elé állítják őket.

Még emlékeztet, hogy januárban óriási feltűnést keltett a földalatti náciszervezet leleplezése. Az angol titkos szolgálat rovatgegy kompromitáló okiratot közzétett, amelyekből kiderült, hogy a Naumann vezetésével álló csoport kelet-német kommunista körökkel is kapcsolatokat tartott fenn. Az ügyet annyira komolyan megtagadott minden nyilatkozatot, de beavatott körök szerint valószínű, hogy a németországi angol hatóságok ismét le fogják tartóztatni a két náci vezetőt és angol bíróság elé állítják őket.

## Masaryk emléket gyalázó könyvet adtak ki Csehszlovákiában

### „Masaryk az imperializmus szolgája volt” — állítja a könyv

Bécs, (USIS). — Prágában most jelent meg a „Okiratok T. G. Masaryk népelelő és államellenes politikájáról” című könyv, amelyben a csehszlovák kommunisták folytatják egy év előtt megkezdett Masaryk-ellenes propagandájukat.

A könyvben többek között azt írják Csehszlovákia nagy elhunyt elnökéről, hogy háborus uszító volt és ő szervezte a Szovjetunió és a kommunizmus elleni kampányokat. Ő volt a München előtti csehszlovák köztársaságban a fasiszta mozgalom feje.

A könyv egyik további ideje így hangzik: „Masaryk a pénzügy kapitalizmus politikai exponense volt, aki egész hatalmát felhasználta, hogy Csehszlovákiát kapitalista állammá tegye és így teljes mértékben felelős azokért a büntetéseket, amelyeket a világháború előtti csehszlovák köztársaságban a dolgozó nép ellen elkövettek”. A gyermekesen naiv,

**PÉNZT?**  
AZONNÁL AD MINDEN ERTEKTÁRGYRA  
**LOMBARD CENTRAL**  
TEL-AVIV, ALLENBY 9-142  
37

molynak tekintették, hogy Eden külügyminiszter is nyilatkozatot tett róla az angol alsóházban. A vádlottakat a vizsgálát befejezése után átadták a német hatóságoknak, akik sorra szabadlábra helyezték őket és most teljesen beszűntették az eljárás ellenük. Angol politikusok azmal meggyarazták, hogy Adenauer kormánya a közelebbi választásokra való tekintettel nem akarja kiváltani a volt náciik haragját.

## A kibucok adóügye a Kneszet előtt

### Bizottság fogja megállapítani, kell-e jövedelmi adót fizetni a kollektív gazdasági szektoroknak

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A Kneszet tegnap Eshkol pénzügyminiszter és Avniel (Cherut) képviselő javaslatára megbizta a Ház illetékes bizottságát, hogy vizsgálja ki a jövedelmi adóterhek megosztását az állam polgárai és a különböző gazdasági szektorok között.

Avniel napirendi javaslatát kijelentette, hogy jövedelmének a magánszektorban is megfizetik a törvényt és nem a tényleges jövedelem alapján fizetik a különböző adókat, az úgynevezett Hitjavit Házvetet szektorában azonban törvényesen és előre megállapított rendszer

alján nem fizetnek jövedelmi adót. Példákként felhozta, hogy a kibucok az állam fennállása óta összesen 60 ezer font jövedelmi adót fizettek, míg a Tnuva, melynek forgalma 1950-52 között 101 millió fontot tett ki, egyetlen pruta jövedelmi adót sem fizetett az államkincstárnak. Az ugyancsak hisztadruti érdekeltségű Hámasbir Hámmerkázi, amelynek 1950-52 között 98 millió font üzleti forgalma volt, szintén egyetlen pruta jövedelmi adót sem fizetett. A kibucoknak, mosávoznak és intézményeknek együttvéve — folytatta Avniel — 180 millió font forgalmuk volt ezen idő alatt, ezért érthetetlen az a csekély összeg, amit adóként befizettek. Avniel felkérte a pénzügyminisztert, hogy válaszszedében közölje vele, ha az általa ismertett szám adatok nem felelnek meg a valóságnak.

A pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a jövedelmi adótörvény értelmében nem áll módjában nyilvánosságra hozni az adatokat, azonban elismerte, hogy előfordulhatnak olyan esetek, amikor egyes gazdasági szektorok nem tettek eleget adófizetési kötelezettségüknek, de ez nemcsak a kollektív szektorra, hanem a magánvállalkozásokra is vonatkozik.

Mig Avniel javasolta parlamenti vizsgálóbizottság ki nevezését, addig a pénzügyminiszter indítványozta, hogy a megfelelő gazdasági bizottságban tisztázzák általában a jövedelmi adó kérdését. Miután Avniel ebbe beleegyezett, a Ház a javaslatot nagy többséggel elfogadta.

Ellenezte a javaslatot dr. Rubin (Mápm), aki kijelentette, hogy Avniel javaslatát a Kneszet nem fogadja el. — Rónay András az Ohelben. A fiatal művész, aki eddig a Kameri Színházban játszott, az Ohelből kapott meghívást, hogy egy amerikai bűnügyi dráma „A tizenötödik” című darab első főszerepét alakítsa. Rónay már az Ohel színpadán próbálta a szerepét, melyben nagyobb alkalma lesz, hogy bebizonyítsa tehetségét.

## Megtámadtak egy rendőrautót

A hadsereg szóvivője közli: A szerdára virradó éjjel fél egy órakor a libanoni határ mentén haladó északi országúton atomata fegyverekkel több lövést adtak le egy rendőrségi tengerre. Az egyik rendőr a lábán megsebesült. Izráel panaszt tett az izráeli-transzjordán fegyverszüneti vegyesbizottságnál.

A hadsereg szóvivője közli: Hétfőn az arab légio megbizotta azzal a követeléssel fordult az izráeli-transzjordáni vegyesbizottság izráeli tagjához, hogy szüntessék meg izráeli járművek forgalmát a régi kormányzó párolta környékén. A fegyverszüneti vegyesbizottság keddi ülésén az izráeli megbízott közölte, hogy nem adnak semmiféle utasítást az izráeli járművek közeledésének megszüntetésére, mert ez teljesen törvénytelen. Ez a terület, a kormányzó palotával együtt, mintegy beosztogellést képez a fegyverszünet vonalak között. A területet egy út szeli át, melytől keletre normális arab polgári élet folyik, nyugatra pedig izráeli polgárok élnek. Izráel egyébként hajlandó a fegyverszüneti vegyesbizottság keretében tárgyalni minden olyan kérdéssel, amely a terület törvényes helyzetével kapcsolatban felmerül.

A transzjordán megbízott kijelentette, hogy közölni fogja kormányával Izráel lépését és a bizottság legközelebbi ülésén ismertetni fogja kormánya választását.

## Megbukott Fehér-Oroszország miniszterelnöke

### Változtatlanul tisztogatják Beria híveit

Moszkva, (UP). A Beria bukását követő tisztogatási hullám ismét egy miniszterelnököt söpört el a Szovjetunióban. Fehér-Oroszország Legfelsőbb Szovjetje eltávolította állásából Alexej Kallacsev miniszterelnököt, akit hivatalos teendőinek súlyos elhanyagolásával és a pártvonalról való eltéréssel vádoltak meg. Kallacsevet ugyanakkor megfosztották a kommunista pártban viselt tisztségétől is. Helyébe

Cyrlil Mazonovot nevezték ki a fehérorosz köztársaság miniszterelnökévé.

A moldovai köztársaságban a Legfelsőbb Szovjet felfüggesztette Bondarev igazságügyminisztert, akit állítólag szoros összeköttetésben állt Beriaval. Helyébe Fjodor Alvov került. Ugyancsak felfüggesztették a moldovai legfelsőbb bíróság elnökét, Kazanidot és helyébe Leonid Kazanakovt nevezték ki.

## EL KELL EJTENI A VADAT 3 TERRORISTA ELLEN

### ha a vád fel akarja használni tanuvallomását

A terrorista szervezet tagjai ellen Szaráfenden folyó tárgyalás tegnapi ülésével egyidőben a telavivi törvényszék itélkezett a per két fiatalkorú vádlottja főlött, akik a hadbírósg keddi tárgyalásán nem voltak hajlandók vallomást tenni. A törvényszék a 16 és 15 éves Eszter Daudit és a 15 és 16 éves Rafal Amozit 30-30 napi elzárásra ítélte. A bírő azonban hangsúlyozta, hogy felfüggeszti az ítélet végrehajtását abban a percben, mielőtt a vádlottak hajlandók vallomást tenni a hadbírósgon.

Közben a hadbírósg tárgyaláson folytatták Chágag rendőrségi irásnakértő kihallgatását és a tárgyalás védelemnek a szakértők

hoz intézett kérdéseivel tartott. A tárgyalóteremben tegnap egyébként jelen volt a per három szabadlábon védekező vádlottja: Jehosafat Givon, Cila Mágori-Kohen és Elijáhu Málajov is, akiket a vád mint utolsó tanúkat akarja kihallgatni. Mint-hogy a törvény értelmében vádlott nem tehet vallomást ugyanabban a perben szereplő más vádlott ellen, az ügyészség azzal a kéréssel fordult a bírósághoz, hogy ítélkezzen a három vádlott főlött, akik töredelmes beismerő vallomást tettek. Csak miután a hadbírósg meghozza ítéletét, léphetnek fel a vádlottak a per tanúként.

A hadbírósg a délutáni tárgyalás megnyitáskor közölte határozatát, hogy nem hoz külön ítéletet a három fiatalkorú vádlott ügyében, hanem a tárgyalás végén, az összes vádlottakkal egyidőben fog itélkezni főlöttük. Dr. Benjamin Halévi elnök kijelentette, hogy ha az ügyészség ragaszkodik a három vádlott tanuvallomáshoz, úgy módjában van elejténi ellenük a vádat. Gorenai ügyész közölte, hogy a mai tárgyaláson fogja közölni a vád képviselőinek elhatározását ebben a kérdésben.

Tamir ügyvéd ezután bejelentette, hogy a felsőbírósgához fordul felfolyamodással a kormánynak azon rendelkezete ellen, amelyben a per 15 vádlottját terroriszervezet tagjainak minősítette. Ha az ügyész hajlandó lemondani arról, hogy ezt a rendelkezete, mint bizonyítékot használja fel a vádlottak ellen és megelégszik azokkal a bizonyítékokkal, amelyeket a per folyamán terjesztettek be, úgy a védelem nem fog a felsőbírósgához fordulni.

Mint-hogy a vád képviselői nem adtak választ, Tamir ügyvéd közölte, hogy csütörtökön benyújtja felfolyamodását és egyben kérni fogja, hogy a felsőbírósg határozatait függesztesse fel a hadbírósgai tárgyalást.

## Orvosaini fogják

### a teherfuvarozók panaszait

Joséf Szafir közlekedésügyi miniszter tegnap fogadta a teherfuvarozó szörförök egyesületének képviselőit. A válsággal küzdő szállítványozási ág panaszainak meghallgatása után a miniszter egyes kérdésekben bővebb felvilágosításokat kért, mire a küldöttség tagjai közölték, hogy emlékiratokat fognak ezekben a kérdésekben benyújtani. A miniszter egyébként ígéretet tett, hogy felül fogja vizsgálni az érdekeltek néhány indokoltnak látszó panaszát és mindent el fog követni egyes intézkedések csökkentése érdekében.

## Argentín hadihajó baráti látogatása Haifán

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Szerdán délután felháromkor ötnapos baráti látogatásra a haifai kikötőbe érkezett a Bahai Thetis nevű, ötezer tonnás argentin haditranszporthajó Horgonyzaskor a hajó zenekara katonai indulót játszott és a 350 főnyi személyzet fesszes vigyázásban állott posztján. A hajót az izráeli tengerészet összekötöztette, Margelint százados, az argentin követség tisztviselő-kara és a külügyminisztérium délamerikai osztályának vezetője, dr. Darom üdvözölték.

A hajó május 4-ikén indult világgörüllé útjára Buenos Airesből. Eddigi kikötőállomásai Cadix, Marseille, Genova, Alexandria és Beirut voltak. Beirutban hajnalban szedték fel a horgonyt. A hajó fedélzetén 147 tisztinövendék van, akik a körút végén kapják meg a tisztirangot.

A hajó kapitánya nem sokkal a hajó megérkezése után látogatást tett a Megiddo-szállásában Argentínai izráeli hővesztő, majd meg-i

Folytak a próbák a Molnár-darabban. Az a magyar nyelvű művésztársaság, amely a „Játék a kastélyban” c. egész estét betöltő Molnár vigjátékot fogja bemutatni, szorgalmasan próbál, Rózsa Marika, Rónay András, Jan Szbor, Werner Géza, Kálmán Aladár, Jurányi Siomo és Pásztor Béla játékszának meg a próbák megkezdésében. A darabot a Molnár-darabban Argentínai izráeli hővesztő, majd meg-i